

Proletari din toate țările uniți-vă!

ZORI NOI

Organul Comitetului Regional Valea Jiului al Partidului Comunist din România

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA DEVA, BTR. DECEBAL Nr. 8. — TELEFON 293 —

In Valea Jiului echipe de voluntari intră în mină pentru a mări producția în cinstea lui 23 August

Alături de mineri — eroii ai muncii — toată populația din Valea Jiului lucrează pentru mărirea producției în interesul redresării economice a țării.

Echipe de voluntari formate din funcționari, meseriași și tineri intră în mină. În fruntea acestei acțiuni pretutindeni se găsesc conducătorii clasei muncitoare, membrii ai Partidului Comunist.

La Petrița prima echipă de voluntari formată din 32 oameni a intrat în mină la 2 August și a reușit să ridice producția cu 170 tone carbuni.

În fruntea acestei echipe se găsesc tov. Muschik Mihai secretarul C. L. al P. C. R., secretarul sindicatului miner Cuștel Iosif, primarul comunei Bobar Gheorghe, șefii gărzilor cetățenești David Alexandru și Tallor L. precum și conducătorii tineretului progresist Pop și Kovaci Pius.

În ziua de 4 August încă o echipă de voluntari formată din 34 tineri progresiști a intrat în mină ridicând producția echipelor de voluntari la 110 tone.

Echipele și-au luat angajamentul de a lucra de 2 ori pe săptămână, iar dacă producția nu va crește suficient vor intra de 3 ori.

La Lonea o echipă de voluntari formată din 30 de funcționari, meseriași, etc. în frunte cu secretarul comitetului local al P. C. tov. Smida lucrează în mină.

În curând va intra și a doua echipă formată din ucenicii inițiativa fiind a secretarului O. T. P. R. ului din localitate Ujfalvy.

La Lupeni 120 de muncitori dela suprafața în majoritate meseriași prestează ore suplimentare în mină.

La Petroșani intră zilnic în mină

o echipă formată din 25 funcționari și meseriași cari produc un plus de 100 tone carbuni.

Afară de aceștia lucrează în mină săptămânal o echipă de 200 meseriași dela Atelierele Centrale 25 funcționari ai Societății Petroșani, 10 funcționari dela Asigurașile Sociale, 30 dela Poliție și 25 dela Tineretul Progresist.

Astfel prin colaborarea tuturor

forțelor democratice producția de carbuni atât de necesară industriei noastre și căilor ferate este în creștere.

Atitudinea minerilor, funcționarilor, meseriașilor, tinerilor, din Valea Jiului cari în afară de munca lor de toate zilele prestează o muncă suplimentară în mină dă dovadă de un spfirit de înalt patriotism demn de a fi cunoscut de țara întreagă.

C. F. R.-iștii IN FRUNTEA LUPTEI PENTRU MĂRIREA PRODUCȚIEI

Muncitorii dela atelierele C.F.R. Simeria și-au luat angajamentul de a mări producția în cinstea zilei de 23 August

Producția în luna 1945; 550 vagoane și 2 locomotive reparate.

Iulie 1945; 644 vagoane și 14 locomotive reparate.

Cifre care vorbesc singure.

Cifre care arată lupta eroică a muncitorilor cefești din Simeria pentru refacerea căilor de comunicație problema cea mai importantă în cadrul redresării economice a țării.

Muncitorii au invins toate greutățile cari stăteau în fața lor.

Lipseau materiale prime Lipsa costurilor, bronzul; materialul pentru garnituri. Lipsa utilajului, mașinilor de unelte, lipsa un compressor care să fie capabil de a alimenta uzina întreagă.

Dar toate aceste lipsuri nu au putut opri elanul muncitorilor conștienți de necesitatea luptei pentru mărirea producției în interesul refacerii țării.

Materialele lipsă nu fost înlocuite cu alte materii similare, lipsa

uneltelor a fost recompensată prin muncă suplimentară.

Intr'o mare adunare cefeștii din Simeria și-au luat angajamentul ca în cinstea zilei de 23 August să mărească producția până la 850 vagoane și 26 locomotive reparate în luna August, iar dacă lipsa de materii va fi înlăturată, cu încă 50 la sută peste acest număr.

Pilda cefeștilor cari nu precupețesc nici-un efort, nici-un sacrificiu pentru a ajuta opera de reconstrucție a țării trebuie urmat de toți oamenii muncii, de întreg poporul român.

PRIMIREA TRUPELOR ROMÂNE LA PETROȘANI

Trecerea prin Petroșani a Diviziei II-a Infanterie Inapolată victorioasă din războiul împotriva hitlerismului german a însemnat pentru locuitorii orașului o zi de mare sărbătoare.

Încă din ajun orașul a fost împodobit cu flori straguri și lozinci.

Îndată după ce sirenele și clopotele au anunțat apropiata intrare a trupelor în oraș străzile și piața a fost înfățișată de lume cu brațele încărcate de flori. La intrarea în oraș unde s'a înălțat un arc de triumf garnizoana și oficialitățile au primit pe comandantul diviziei Dl. Gen. Voicu, oferind un steag, pe care minerii din Valea Jiului l'au dat pentru viteaza armată română. Apoi s'au îndreptat cu toții spre tribuna înălțată în piața unde au primit defilarea unităților anunțate prin megafon odată cu faptele de arme prin care s'au distins. Entuziasmul publicului s'a manifestat

LA MUNCĂ în vederea sărbătoririi zilei de 23 August

Poporul român cu toate popoarele conlocuitoare a făcut o experiență amară cu regimurile fasciste. Dictatura fascistă — care a fost instaurată în România ca o urmare a guvernărilor antidemocratice ale lui Maniu și Brătianu — a înhamat România la carul hitlerismului și a adus țării dictatul fascist dela Viena care a tăiat o graniță artificială în trupul viu al Transilvaniei, pentruca mai târziu (u promisiuni false să nerăpească într'un război de jaf și de cotropire contrar-intereselor poporului român.

Ziua de 23 August — zi națională a poporului român — a pus capăt acestei stări readucând țara noastră pe lângă aliații ei firești alături de cari a contribuit la distrugerea dușmanului comun, Germania hitleristă.

Apropierea celei dintâi aniversări a zilei eliberării poporului român de sub jugul cotropitorilor nazisți a mobilizat pe toți oamenii muncii într'o luptă uriașă.

Țara noastră dlstrusă și secătuită de pe urma jafului nemțesc și a războiului antisovietic trebuie refăcută.

Clasa muncitoare a înțeles că nu este suficient de a sărbători această zi numai prin serbări și prin discursuri ci și printr'o încredare și mai mare în muncă luând angajamente concrete de ridicare a producției până la această dată.

În decursul ultimelor săptămâni muncitorii din diferite uzine, întreprinderi s'au provocat la întreceri patriotice în vederea lui 23 August. În Valea Jiului minierii lucrează ore suplimentare și echipe de voluntari compuse

— Continuare în pag. 4 —

La încheierea ediției

Cererea de capitulare a Japoniei

Agentia „Tass” transmite:

Din Tokio s'a primit informația că azi, 10 August ambasadorul sovietic, Malik a fost vizitat de dl Togo, ministrul de externe japonez care l'a făcut următoarea declarație:

Guvernul japonez este gata să accepte declarația adresată de Națiunile Unite dela Potsdam la care s'a asociat și guvernul so-

vietic. Guvernul japonez consideră ca această declarație nu conține cereri care ar leza prerogativele împăratului.

Deaceia guvernul japonez cere să i se facă o comunicare precisă.

D-l Togo a mai declarat că o declarație analogă a fost transmisă prin intermediul Suediei, guvernului Statelor Unite, Angliei și Chinei.

— Continuare în pagina 4. —

UZINE-FABRICI-MINE

Mari adunări publice convocate de Partidul Comunist în jud. Alba

Înainte de conferințele regionale de partid ce se va ține la Petroșani, organizațiile de partid din jud. Alba au convocat mari adunări publice unde atât reprezentanții partidului cât și a organizațiilor democratice au lămurit în fața maselor problemele mari ce stau în fața noastră. Un număr mare de cetățeni din toate straturile sociale au ascultat cuvântul partidului și a organizațiilor democratice.

La Alud

În ziua de 5 August în fața primăriei, a deschis seria cuvântărilor tov. Beldan, secretarul Comitetului raional Teiuș-Coșlariu a P. C. R. care spune: „Ne găsim într-o înțelegere uriașă a întregului popor pentru refacerea țării jefuită de fasciștii germani și români.

În lupta pentru progresul poporului nostru dela 6 Martie prin instaurarea guvernului de concentrare democratică, a deschis seria unor importante victorii ca: încadrarea Ardealului de Nord la Patria Mamă, întoarcerea prizonierilor din U. R. S. S., elaborarea legii reformei agrare, care a creiat peste 2 milioane de noul proprietari agricoli, democratizarea aparatului de stat, încheierea de acorduri economice cu URSS și cu celelalte țări care vor să colaboreze cinstit pe plan economic cu țara noastră.

În continuare scoate în evidență ja-

ful făcut de clica antonesciană, când toate bogățiile țării noastre au luat drumul Germaniei. Reacțiunea, în frunte cu Maniu și Brătianu exponenții marilor moșieri fără moși, caută acum să submineze munca pe teren economic — după ce pe teren politic au fost înfrânți — spunând că toate lipsurile ce sunt azi sunt numai din cauza guvernului actual.

Este necesar astăzi o luptă hotărâtă pentru a învinge reacțiunea și pe plan economic ca să nu mai poată periclita democratizarea țării noastre.

În încheiere, tov. Beldan, se adresează întregului popor muncitor dela sate și orașe, de a sprijini guvernul poporului, măbind producția, aplicând legile economice, demascând speculanții, întărind frontul unic muncitoresc, ca printr-o luptă hotărâtă bazată pe frăția națunilor conlocuitoare să ajutăm la opera de refacere a țării.

grare, la însămânțări și la strângerea recoltei. Vorbește apoi despre rostul blocării cerealelor, căci numai așa vom putea eși eu bine până la ceaialtă recoltă, fără să fie foamete în țară. Reacțiunea acum când pe teren politic a fost învinsă, caută ca să ducă țara la dezastru pe plan economic.

Dar țărani nu trebuie să dea crezare celor spuse de reacționari, ei trebuie să dea prisosul lor la cooperative, care în schimb le va da mărfuri dela fabrică și bumbac.

Lupta trebuie dusă în comun, spune prietenul Dragomir. Alături de muncitori, de Partidul Comunist, noi plugarii trebuie să depunem tot efortul nostru pentru a ne încadra și noi în marea operă de refacere a țării.

Delegatul Uniunii Populare Maghiare aduce salutul organizației din Alud și promite că poporul maghiar alături de poporul român va duce lupta hotărâtă împotriva speculanților — unelte reacționale — sprijinind guvernul de largă concentrare democratică pentru a contribui la clădirea unei români libere în care să fie asigurate pentru totdeauna drepturile egale pentru toate naționalitățile conlocuitoare.

(În numărul viitor adunările din Teiuș-Uioara

Organizarea sindicatului muncitoresc la Baia de Criș

Duminecă 29 Iulie a. c., în Baia de Criș a avut loc o adunare a tuturor muncitorilor, pentru a se organiza în sindicat.

Vorbește tov. Balița care arată rostul sindicalizării muncitorilor, la care trebuie să ia parte orice muncitor cinstit, căci numai organizații muncitorilor pot duce lupta pentru drepturile lor, de care au fost frustrați până acum de regimurile de falsă democrație ale lui Maniu, Brătianu, Valda și alții și de regimul fascist al automareșalului de tristă memorie.

Muncitorii sindicalizați, în afară de drepturile lor firești, vor fi ridicați din punct de vedere economic, politic și cultural.

În unanimitate se alege următorul comitet: Alexa Iosif, președinte; Gola Ion, vice președinte; Pop Gheza, casier; Raț Alexandru, bibliotecar; Popa Sebastian, Schnelder A. și Balița V. cont-oluri; Benkeș Petre, Balița V. Czeka Rozalia; comitetul de conducere și Marcu V., Sovaci S., Suto L., Meșco Iosif, Căra Gh. supleanți.

După constituire președintele mulțimește — în numele comitetului — pentru încrederea arătată și promite că va lupta pentru drepturile muncitorilor și cere ca întreaga muncitorime să participe la mărirea producției ajutând astfel la opera de refacere a țării.

Cuvântul muncitorilor din sindicate

În cuvântul tov. Benedek, președintele Comisiei locale sindicale, care arată suferințele muncitorimeii, în frunte cu cei mai iubii conducători tov. Ana Pauker, Vasile Luca, Teohari Georgescu, Gh. Gheorghiu-Dej Gh. Apostol și alții care au suferit închisori și schingiuiri din partea regimurilor de falsă democrație și dictatură.

A trebuit ca să vină 23 August, când toate forțele democratice unite într-un bloc, au putut — în urma impetuozității ofensive deslănțuite de Armata Roșie — să oprească țara pe marginea prăpastiei care se deschidea în fața noastră.

Muncitorimea, clasa cea mai conștientă a trecut la organizare. Astăzi, după un an de zile s'a ajuns ca peste un milion jumătate de muncitori să fie sindicalizați.

Au fost câștigate revindicări muncitoriești. Dar pentru a păstra ceea ce am câștigat trebuie muncă.

Pentru a duce această muncă coordonată și hotărâtă cele două partide muncitorești, printr-o înțelegere și colaborare sinceră au pus bazele luptei comune, creind Frontul Unic Muncitoresc, care conduce lupta muncitorilor, contra tuturor uneltelor reacțiunii de a desbina clasa muncitoare.

În continuare vorbește despre legile economice, care trebuiesc aplicate, nelăsând aceasta la voia patronului. Apoi arată aportul muncitorilor în campania de însămânțări și la strângerea recoltei, unde muncitorii prin munca lor, prin unelte, au dat ajutor țărânilor pecetluind astfel alianța muncitorimeii cu țărani.

În încheiere face apel la muncitorime ca să depună tot efortul pentru mărirea producției, integrându-se cu toții în opera de refacere a țării.

Cuvântul plugarilor

Din partea Frontului Plugarilor din plasa Alud, vorbește prietenul plugar Dragomir. După ce aduce salutul organizației F. P. din plasa Alud, arată cum țărânilor împreună cu muncitorii, prin actul dela 23 August, au primit libertatea de a se organiza și a ține întruniri libere.

Cu date precise arată atitudinea antidemocratică de totdeauna a lui Maniu, care se întorcea depe frontul din Italia în 1918 și trecând prin Viena, a dat ajutor burgheziei, de a înăbuși revoluția clasei muncitoare din Austria, luând comanda reg. 64 Inf. cu un efectiv de 100.000 oameni. În anul 1928-29 arată cum marele democrat a desființat sindicatele unelte muncitorești iar minerilor

deia Lupeni, cari cereau o bucată de pâine, li s'au dat gloanțe și închisori, apoi în 1933, când CFR-iștii au cerut o scădere a curbelor de sacrificiu tot „democratul“ Maniu a fost acela care a ordonat masacrul dela Grivița unde 600 de muncitori au căzut victime ale gloanțelor trase din ordinul lui Maniu, iar alți mii de muncitori au luat drumul închisorilor.

Acest mare democrat Maniu a făcut un pact cu legionarii, elevii hitleriștilor, dându-le ajutor și sfaturi. Chiar acum, după 23 August, Maniu a primit întrucluni dela Horia Sima, ca împreună cu Rădescu să reintroducă iar dictatura.

Arată importanța ajutorului primit de la muncitori în efectuarea reformei a-

Lupta împotriva speculanților trebuie dusă cu toată dârzenia

Circulara Confederației Generale a Muncii

CIRCULARA

către

Tote Untunile, Comisiile Locale, Sindicatete și Comitetele de Fabrică din țară

TOVARĂȘI,

În diferite fabrici și întreprinderi, elemente în legătură cu reacționarii din țara noastră, agită pe muncitori, îndemnându-i să ceară majorarea salariilor, fie direct, fie sub forma de „rectificare“ a salariilor.

În chipul acesta ei știu că ar putea determina o nouă cursă între salarii și prețuri, din care speculanții ar avea numai de câștigat și care în realitate ar însemna o alunecare a economiei țării pe făgașul haosului economic și al inflației.

Într'adevăr, trecutul ne-a învățat că o sporire continuă a salariilor înseamnă în realitate o sporire și mai considerabilă a prețurilor, o creștere fără măsură a câștigurilor speculanților și deci, în ultimă analiză, o micșorare din ce în ce mai accentuată a puterii de cumpărare a salariaților.

O acțiune deci, pentru mărirea salariilor, în a tualele împrejurări, se traduce pentru salariați cu coborârea standardului lor de viață. Cel cari agită această parolă demagogică sunt dușmanii muncitorilor.

Sindicatele noastre luptă însă pentru ridicarea standardului de viață al muncitorimii. Iar soluția îmbunătățirii vieții noastre nu stă în ridicarea salariilor, ci în mărirea puterii lor de cumpărare.

Pentru a mări puterea de cumpărare a salariilor, este necesar să mergem pe drumul indicat de Guvern și de Confederația Generală a Muncii, prin aplicarea strictă a legilor economice. Este necesar deci, să ducem acțiuni în întreprinderi, pentru a obliga pe patronii recalcitranti să înlățeze Economatele.

Este necesar, în al doilea rând, să mărim producția, prin intensificarea muncii noastre, prin găsirea metodelor celor mai potrivite pentru mărirea randamentului muncii, prin inovații tehnice, cari să sporească randamentul, prin aplicarea muncii în acord, care, pe de o parte, mărește realmente salariul zilnic, iar pe de altă parte sporește cantitatea de mărfuri aruncate pe piață. Este mijlocul cel mai sigur de a dezarma pe speculanți, cari pot forțati numai atunci când mărfurile sunt puține pe piață și nu când există belșug de mărfuri.

În al treilea rând, trebuie dusă cu și mai multă dârzenie lupta împotriva speculanților. Sindicatele, comitetele de întreprinderi și sindicaliștii în general

(Continuare în pag. 3-a)

OGOARE-MUNȚI-PADURI

Nici un bob de grâu să nu încapă pe mâna speculanților

Țara noastră a suferit mult de pe urma războiului și de jugul nemțesc care ne-a golit țara. Moșierii, reacționarii, de teapa lui Hudiță, au sabotat în toamna trecută însămânțările. Cu toată străduința depusă de țărani ajutați de muncitorii în primăvara aceasta, seceta care a bătut în unele regiuni a făcut ca recolta în acest an să fie mai slabă. Astfel recolta din anul acesta este evaluată la 140—150 mii vagoane față de 280.000 din anii din trecut. Trebuie să facem față din această recoltă obligațiilor luate prin armistițiu, să asigurăm însămânțările din toamnă și să asigurăm pâine pentru întregul an. Pentru a putea face față obligațiilor de mai sus guvernul a hotărât, blocarea cerealelor și strângerea lor prin cooperative. Reacționarii în frunte cu Maniu și Brătianu care au suferit un șir întreg de înfrângeri pe plan politic caută acum ca din greutățile economice, în care ne-au târât chiar ei, să-și făurească o armă politică. Ei sunt gata să plătească ori cât pentru a putea pune mâna pe hrana poporului întreg, pe care mai târziu ar revinde-o cu prețuri fabuloase. Aceasta nu este numai o simplă speculă, prin aceasta ei caută să compromită guvernul și regimul democratic pentru a putea instaura domnia lor nefastă.

Pentru țărânie aceasta ar însemna în afară de alte greutăți și pierderea pământului câștigat prin reforma agrară. Ar însemna întoarcerea la jobăgie, ar însemna pentru poporul întreg pierderea libertății câștigată cu aiâtea jertfe grele de sânge. Guvernul nu poate deci admite ca hrana poporului, libertatea lui să fie amenințată de moșierii, de reacționarii, de dușmanii poporului. Țăranul trebuie să știe de răspunderea mare pe care o are în statul democratic de azi. El nu trebuie să devină o masă de manevră în mâna reacționarilor, el nu trebuie deci să vândă nici un bob de grâu decât cooperativei, altfel ar servi numai dușmanilor poporului.

Guvernul poporului s'a gândit să

fixeze un preț real pentru cerealele predate. Deasemenea va aproviziona țărâniea prin cooperative cu bumbac și alte mărfuri de primă necesitate la prețuri oficiale. — Țărâniea să ia exemplul dela salariați în frunte cu muncitorii care au renunțat la majorările continui de salarii pentru a opri scumpirea mărfurilor. Tot astfel țăranul trebuie să știe că grâul vândut în afară de cooperative, speculanților cu preț

de speculă în afară de aceea că nu va ajunge ca hrană muncitorului cinstit, care nu poate plăti preț de speculă, va contribui la mărirea prețurilor mărfurilor necesare poporului întreg.

Fruntașii țărâniei trebuie să explice țărănilor că a vinde grâul speculanților sau a tolera ca vecinul sau alții să facă aceasta, fără ai demasca, fără a le explica greșala făcută este o trădare a propriilor lor interese și a poporului întreg.

Politia democratică din Deva pe urmele speculanților

Pentru a stărpi specula, organele polițienești din Deva, întreprind zilnic percheziții domiciliare pentru a scoate la iveală materii prime dosite și a le reda circulației la prețurile oficiale.

Astfel în ziua de 8 August a. c. a fost prins individul Feig Samoil din Deva, care încerca să plaseze pe piață un număr important de produse C. A. M.

Asupra lui s'au găsit 10.200 buc. țigarete „Carpați” și 3000 buc. țigarete „Mărășești” în valoare totală de 178.800 lei.

Țigările au fost confiscate și predate debitului Sindicatelor Unite pentru a fi distribuite muncitorilor la prețul oficial, iar numitului i s'a făcut acte de dare în

judecată, fiind înaintate parchetului.

Deasemeni, într'o descindere făcută la Banca Românească s'au descoperit 38 kg. zahăr de a cărui proveniență n'a putut da nimeni nici un amănunt.

Zahărul a fost confiscat și predat economatului funcționarilor publici, pentru a fi distribuit contra cost la prețul oficial.

Descoperind zilnic pe acești corbi ai economiei noastre, poliția democratică se încadrează în opera de refacere economică a țării, zădărniciind opera de distrugere a democratizării țării pe care au plănuțit-o reacționarii în frunte cu Maniu și Brătianu.

Dela Primăria orașului DEVA

Se aduce la cunoștință publică, că începând cu 1 Aprilie 1945 s'a aprobat pe întreaga țară pentru locuințele funcționarilor și pensionarilor publici o reducere de 25% din tarifele de electricitate, apă și salubritate.

Cel interesați vor solicita personal reducerea de mai sus, făcând dovadă cu acte în regulă la uzina electrică, uzina de apă și serviciul de ecarisaj al primăriei, că sunt funcționari sau pensionari publici.

Se face cunoscut că Ministerul de Răsboiu a luat măsuri pentru achitarea tuturor sumelor restante pentru cumpărări de vite, cai etc. și tuturora se vor achita drepturile ce li se cuvin.

Toți proprietarii de vii din Deva sunt invitați a se prezenta la primărie Sâmbătă 11 August 1945 orele 9 dimi lașa camera No. 18, pentru a stabili paza viilor și plata paznicilor

Primăria Comunei Lupeni
No. 1875 din 3 August 1945.

Concurs

Se publică concurs pentru ocuparea a 2 posturi de impiegat fără gradație, la Primăria comunei Lupeni.

Salariile sunt cele prevăzute în bugetul anului financiar 1945 | 46.

Concurenții își vor înalța cererile însoțite de actele prevăzute de C.F.P. în termen de 10 zile dela publicarea prezentei publicații în Buletinul Oficial al Județului Hunedoara.

Primar: V. SÂRBU

Notar, I. VIOREL

Activitatea Comisiei pentru aplicarea legii de reformă agrară din plasa Orăștie

In ziua de 22 Iulie a. c. a avut loc a treia ședință a Comisiei pentru aplicarea legii de reformă agrară din plasa Orăștie sub președinția plugarului Dăneasă Samoilă din Berlin.

Au luat parte ca delegați ai comunelor plugarii:

Cărăguț Moise, Bota Petre, Fe-

rechian Laurian, Drăgoșel Manase, Ocolisan Ilie, Samonid Dănilă, Costea Nicolae, Jar Adam, Hanciu Dumitru, Iov Ion, Groza Damian, Rusu Gh., Permanițchi Petre, Vasiu Nicolae, Popovici Ioan, Filip Ioan, Viorel Viorel, Viorel Avram, Oprescu Vasile, Urlițescu Vălean, Dobrean Viorel și Latăr Anton. Secretar al comisiei a fost numit prietenul avocat Tracim Teodor, fiu de plugar.

Această comisie, a verificat 96 dosare, de contestații referitor la exproprierea făcută terenurilor ce au aparținut germanilor, cari s'au dovedit prin acte oficiale și declarații că au făcut parte din grupul etnic german, făcând propagandă, hitleristă, respingându-se contestațiile conf. legii de reformă agrară.

S'a admis cererea primăriei Orăștieara de sus, prin care se cere expropierea a 45 jugăre pășune proprietatea familiei Bornemisa din comuna Petrla, im-

proprietându-se locuitorii satului Costești.

Exproprierea terenului de pășune din comuna Petroșani, proprietatea lui Terek Ștefan și Terek Șarlota, precum și a pășunii în suprafață de 74 jugăre, proprietatea lui Apathi Cornelia din comuna Petrila, improprieturându-se cu aceste terenuri locuitorii comunei Ludești.

Prin improprieturarea țărănilor cu aceste terenuri, ei devin muncitori pământului propriu pe care până acum a muncit pentru moșierii — cari au luat până și cel din urmă bob de grâu era muncit cu sudoarea franței plugarului.

Astăzi plugarul, stăpân pe pământul său, va munci din zi până în noapte, dând pâine țării ajutând astfel la opera de reconstrucție a țării, în care fiecare om al muncii duce un trai mai bun.

Lupta împotriva speculanților trebuie dusă cu toată dârzenia

— Urmare din pag. 2-a —

trebuie să denunțe organelor polițienești pe speculanți, ajutându-le să-i descopere, pentru ca mărfurile dosite și speculate să fie confiscate și împărțite Economatelor prin organele legale, urmând ca speculanții să fie judecați de instanțe speciale, unde vor fi reprezentăți și consumatorii.

Numai prin îndeplinirea acestor îndatoriri, adică prin creșterea de Economate, prin mărirea producției, printr'o disciplină severă a muncii în întreprinderi și prin colaborarea noastră susținută cu organele de reprimare a spe-

culei, vom izbăvi să punem capăt unei situațiuni pe care reacționarii tind s'o mențină și s'o adâncească.

Datoria Comitetelor de întreprindere este de a denunța forurilor sindicale pe toți cei care agită pe muncitorii pentru ridicarea salariilor, pe toți cei cari sabotează producția, pentru a fi pedesiți organelor legale de resort.

Așteptăm dela voi înțelegerea îndatoririlor ce le aveți și împlinirea lor în lupta de zi cu zi.

CONFEDERAȚIA GENERALĂ A MUNCII DIN ROMANIA

DE PRETUTINDENI

Comentariile presei despre intrarea în războiul împotriva Japoniei a U. S.

Comentând intrarea U.R.S.S. în războiul împotriva Japoniei, zărele sovietice „Pravda” și „Izvestia” scriu întrealtele. Japonia imperialistă de 50 ani s'a purtat cu perfidie și dispreț față de alții. Astfel în acești ani a atacat China în 1894, Rusia în 1904, iar în 1918—19 a dus un război de intervenție față de statul sovietic. Deasemenea războiul pornit împotriva Chinei, atacurile din 1938—39, cu toată existența unui pact, a regiunilor care aparțin U. S. și atacul din 8 Dec. 1941 împotriva țării aliate face parte din planurile de cotropire a fasciștilor Japoniei. În continuare spune ziarul „Izvestia” Japonia este azi singura țară care este împotriva unei păci în lume. — Respingerea cererii de capitulare adresată la 26 Iulie dela Potsdam dovedește intenția militaristilor japonezi de a conti-

nuia războiul cu orice preț. Japonia a sprijinit războiul dus de Germania împotriva U. S. Dzacă la cererea guvernelor aliate guvernul sovietic a hotărât declararea războiului împotriva Japoniei. Cu această hotărâre guvernul sovietic va da ajutorul său efectiv la stingerea ultimului focar de luptă, la scăderea suferințelor războiului, la scurtarea lui și la scăderea poporului japonez dela distrugere.

Zărele din capitalele aliate arată că hotărârea U. S. este o dovadă în plus a strânselor colaborări a celor trei mari puteri mondiale din fruntea Națiunilor Unite. Contribuția U. S. va fi hotărâtoare pentru scurtarea războiului în extremul orient. Premierul Marei Britanii d-l Attlee într-o declarație a salutat cu satisfacție hotărârea guvernului sovietic.

Războiul împotriva Japoniei

Prima comunicat sovietic despre desfășurarea operațiunilor spune printre altele.

În ziua de 9 August trupele sovietice au trecut la aiac la frontiera Manciuriei în trei locuri. După zbrobirea liniei de hotar, trupele armatei roșii au înălțat 15 Km. Au fost trecute fluviul Amur și râul Usuri unde a fost ocupat orașul Fuliang. În general în prima zi a operațiunilor trupele sovietice au înălțat 15—22 Km. în adâncime.

Aviația sovietică a atacat principalele noduri de cale ferată în Manciuria.

Comunicatul aliat anunță. A doua bombă atomică a fost lansată asupra

orașului Nagasaki. Rezultatul atacului nu este cunoscut, un nor de fum acoperind orașul care număra 230.000 locuitori. Alte 1200 avioane decolate de pe vase purtătoare de avioane au bombardat orașele din Japonia. Superfortărețe sburătoare au bombardat arsenalul din regiunea Tokio.

Consiliul de miniștri japonez au fost convocat într-o ședință extraordinară pentru a se verifica situația politică și militară după declarația de război din partea U. S.

Bombă atomică va fi aruncată în viitoarele zile asupra orașului Tokio declară posturile de radio Engleze.

Formarea unui tribunal special aliat pentru judecarea marilor criminali

A fost semnat acordul între U. R. S. S. Anglia, Statele Unite și Franța pentru alcătuirea unui tribunal special care va judeca marii criminali de război.

Prima proces la care vor fi judecați 10 criminali va avea loc la Nürnberg și el va începe la 1 Septembrie 1945. Printre primii criminali se află Göring, Ribentrop, Ley, Franck ș. a. Acordul nu anulează înțelegerea anterioară prin care criminalii de război cari au comis crime pe teritoriile țării crotropite, vor fi predați pentru a fi judecați pe locul unde au săvârșit crima. Astfel pe baza acestor înțelegeri, Carl Franck a

fost extrădat zilele acestea de trupele americane guvernului Cehoslovac.

A. R. L. U. S., împreună cu Cercul Teritorial Hunedora aranjază o „Kermeză” în parcul orașului D. va, Duminică 12 August 1945. Începutul la ora 10 dimineața.

Tombolă, Bufet, Grătar, Bluturi, D. fente distracții, etc. etc.

Muzica Reg. 3. Transmisiuni, va delecta Onor. public.

În caz de timp nefavorabil, petrecerea va avea loc în saloanele Cercului Cîvilo-Militar.

Comitetul

Un fost inspector dela I.N.C.O.P' din Alba în fata Tribunalului Poporului

La cabinetul I, al d-lui acuzator public dr. Al. Bohăției, sunt în cercetare cauzele criminalilor de război, Bakai Alex., I. Borty, Gh. Costescu.

Gheorghe Costescu, fost inspector general la „INCOP” din Alba-Iulia a bătut, a injurat, a amenințat cu împușcarea și cu trimiterea în judecata Curții Marțiale, precum și cu punerea la zid pe o serie de mecanici și muncitori.

Invinuitul prin actele sale anti-democrate, s'a făcut exponentul regimului Antonescu, de exploatare și de menținere în condiții de trai absolut neomenești, a muncitorilor de sub conducerea s'a continuând acest lucru și după data de 23 August 1944.

Costescu obișnuia să țină cuvântări muncitorilor, făcând apologia hitlerismului.

Primirea trupelor române la Petrosani

— Urmare din pag. 1-a —

mâne democrate una din cele mai frumoase primiri.

În numele muncitorilor tov. inginer Florescu, spune că vorbește în special în numele acelor muncitori cari nu au putut participa la această serbare deoarece ei lucrează și azi în mină la ridicarea producției în vederea zilei de

23 August înțelegând să primească această zi istorică a eliberării prin munca sporită pentru refacerea țării.

Tov. Mihaiea din partea sindicatului CFR a urat bun sosii vitejilor ostași după care serbarea a continuat într-o atmosferă de strânsă înfrățire între poporul muncitor și arma sa.

La muncă în vederea sărbătoririi zilei de 23 August

Urmare din pag. 1-a

din funcționari și chiar femei luptă pentru ridicarea producției.

Dar în timp ce toate forțele cinstite, democratice se încordează în fabrici, în uzine, în birouri și pe ogoare pentru refacerea țării, forțele reacțiunii uneltesc împotriva a tot ce este interesul poporului întreg, saboterii și speculanții, uneltele lor, jefuesc, populația țării încercând să stă-

vilească elanul cu care a pornit la munca de reconstrucție.

Muncitor mea însă nu poate fi oprită pe drumul just pe care a pornit.

Mărirea continuă a producției este răspunsul just și hotărât pe care poporul român în frunte cu clasa muncitoare îl dă dușmanilor săi, reacționarilor, sabotorilor și speculanților.

ȘTIRI SCURTE

● La adunarea Frontului Popular din Jugo Slavia, Mareșalul Tito a cerut demiterea Regelui Petru care a colaborat cu bandele lui Mihailovici și Nedici și trecerea la forma de stat republicană.

● La Berlin s'a ținut a 5-a ședință a Consiliului Aliat de Control din Germania care a hotărât cu ocuparea zonei franceze de către trupele franceze să se facă Duminică. S'a hotărât scoaterea unui ziar comun pentru Berlin, discuțiile referitor la stabilirea de salarii egale pe tot cuprinsul orașului continuă.

● În procesul lui Petain au fost ascultați ca martori alți doi trădători. Unul e De Brinon fost ambasador al guvernului din Vichy în Germania și Darraud fost șef al miliției franceze din Vichy care vâna după patrioți pentru a-i preda Gestapoului.

● Guvernul francez a hotărât cu toate împotrivirea Adunării Consultative ținerea unui Referendum popular la 21 Oct. a. c. odată cu ținerea alegerilor pentru adunarea constituantă. Alegerile Comonale vor avea loc în luna Septembrie.

● Consultarea pentru formarea unui nou guvern în Grecia continuă. Partidul Comunist grec a cerut formarea unui guvern grec din care să facă parte toate partidele în afară de Papandreu pentru faptul de-a fi sprijinit pe reacționarii greci. Guvernul va trebui să țină alegeri.

● Guvernul maghiar a ratificat acordul economic semnat cu România.

● Uruguay a rupt relațiile diplomatice cu Spania lui Franco.

● Delegația guvernului Polonez compusă din Dl. Berut, Osobka Moravszki Micolajcsek și alții a sosit la Moscova. A sosit deasemenea și ambasadorul U. S. pe lângă guvernul polon Dl. Lebedev.